智浪教育—普惠英才文库
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1.如图，在一水平、固定的闭合导体圆环上方，有一条形磁铁（N极朝上，S极朝下）由静止开始下落，磁铁从圆环中穿过且不与圆环接触，关于圆环中感应电流的方向（从上向下看），下列说法中正确的是
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A．总是顺时针       B．总是逆时针     C．先顺时针后逆时针       D．先逆时针后顺时针
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2．理想变压器上接有三个完全相同的灯泡，其中一个与该变压器的原线圈串联后接入交流电源，另外两个并联后接在副线圈两端，已知三个灯泡均正常发光。该变压器原、副线圈[image: image4.png]


的匝数之比为

A．1∶2            B.2∶1           C.2∶3            D.3∶2
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3．将一物体以某一初速度竖直上抛。物体在运动过程中受到一大小不变的空气阻力作用，它从抛出点到最高点的运动时间为t1，再从最高点回到抛出点的运动时间为t2，如果没[image: image6.png]


有空气阻力作用，它从抛出点到最高点所用的时间为t0。则

A．t1>t0，t2<t1     B．t1<t0，t2>t1     C．t1>t0，t2>t1       D．t1<t0，t2<t1
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4．如图，一平行板电容器的两极板与一电压恒定的电源相连，极板水平放置，极板间距为d；在下极板上叠放一厚度为l的金属板，其上部空间有一带电粒子P静止在电容器中。当把金属板从电容器中快速抽出后，粒子P开始运动。重力加速度为g。粒子运动的加速度为
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5．如图，一不可伸长的光滑轻绳，其左端固定于O点，右端跨过位于O'点的固定光滑轴悬挂一质量为M的物体；OO'段水平，长度为L；绳上套一可沿绳滑动的轻环。现在轻环上悬挂一钩码，平衡后，物体上升L。则钩码的质量为
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6．设地球自转周期为T，质量为M。引力常量为G。假设地球可视为质量均匀分布的球体，半径为R。同一物体在南极和赤道水平面上静止时所受到的支持力之比为
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7．下列说法中，符合物理学史实的是[来源:学科网]
A．亚里士多德认为，必须有力作用在[image: image25.png]


物体上，物体才能运动；没有力的作用，物体就静止

B．牛顿认为，力是物体运动状态改变的原因，而不是物体运动的原因

C．麦克斯韦发现了电流的磁效应，即电流可以在其周围产生磁场

D．奥斯特发现导线通电时，导线附近的小磁针发生偏转
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8．如图，两根平行长直导线相距2l，通有大小相等、方向相同的恒定电流：a、b、c是导线所在平面内的三点，左侧导线与它们的距离分别为
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、l和3l。关于这三点处的磁感应强度，下列判断正确的是
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A．a处的磁感应强度大小比c处的大

B．b、c两处的磁感应强度大小相等

C．a、c两处的磁感应强度方向相同

D．b处的磁感应强度为零
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9．如图（a），直线MN表示某电场中的一条电场线，a、b是线上的两点，将一带负电荷的粒子从a点处由静止释放，粒子从a运动到b过程中的v-t图线如图（b）[image: image31.png]


所示。设a、b两点的电势分别为
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，场强大小分别为Ea、Eb，粒子在a、b两点的电势能分别为Wa、Wb，不计重力，则有
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        B．Ea>Eb        C．Ea<Eb         D．Wa>Wb
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10．如图，质量相同的两物体a、b，用不可伸长的轻绳跨接在一光滑的轻质定滑轮两侧，a在水平桌面的上方，b在水平粗糙桌面上，初始时用力压住b使a、b静止，撤去此压力后，a开始运动。在a下降的过程中，b始终未离开桌面。在此过程中
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A．a的动能小于b的动能

[image: image39.png]


B．两物体机械能的变[image: image40.png]


化量相等

C．a的重力势能的减小量等于两物体总动能的增加量

D．绳的拉力对a所做的功与对b所做的功的代数和为零

[image: image41.png][E%1 4D

L] ERMIARAMAEES B

% WA gﬂ)iﬁ"%? b MEREREAMMNSE, HEdt v



[image: image42.png]FHHaED, T3, CF

jmmﬁm%m




11．现有一合金制成的圆柱体。为测量[image: image43.png]


该合金的电阻率，现用伏安法测量圆柱体两端之间的电阻，用螺旋测微器和游标卡尺的示数如图（a）和图（b）所示。
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（1） 由上图读得圆柱体的直径为_________mm，长度为__________cm。

（2） 若流经圆柱体的电流为I，圆柱体两端之间的电压为U，圆柱体的直径[image: image45.png]


和长度分别用D、L表示，则用D、L、I、U表示的电阻率的关系式为
[image: image46.wmf]r

=____________。
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12．用伏安法测量一电池的内阻。已知该待测电池的电动势E约为9V，内阻约数十欧，允许输出的最大电流为50mA。可选用的实验器材有：

电压表[image: image48.png]


（量程5V）；电压表[image: image49.png]


（量程10V）；

电流表[image: image50.png]


（量程50mA）；电流表[image: image51.png]


（量程100mA）；

滑动变阻器R（最大阻值300
[image: image52.wmf]W

）；

定值电阻R1（阻值为200
[image: image53.wmf]W

，额定功率为
[image: image54.wmf]8

1

W）；

定值电阻R2（阻值为200
[image: image55.wmf]W

，额定功率为1W）；

开关S；导线若干。

测量数据如坐标纸上U-I图线所示。[来源:Zxxk.Com]
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（1）在答题卡相应的虚线方框内画出合理的电路原理图，并标明所选器材的符号。

（2）在设计的电路中，选择定值电阻的根据是_____________。

（3）由U-I图线求得待测电池的内阻为_________
[image: image57.wmf]W

.

（4）在你设计的实验电路中，产生系统误差的主要原因是___________。
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电压表的分流，从而使干路电流测量值偏小。[来源:学.科.网Z.X.X.K]
【考点定位】测量电源的内阻

13．短跑运动员完成100m赛跑的过程可简化为匀加速运动和匀减速运动两个阶段。一次比赛中，某运动员用11.00s跑完全程。已知运动员在加速阶段的第2s内通过的距离为7.5m，求该运动员的加速度及在加速阶段通过的距离。
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14．如图，在x轴上方存在匀强磁场，磁感应强度大小为B，方向垂直于纸面向外；在x轴下方存在匀强电场，电场方向与xOy平面平行，且与x轴成
[image: image60.wmf]°

45

夹角。一质量为m、电荷量为q（q>0）的粒子以初速度v0从y轴上的P点沿y轴正方向射出，一段时间后进入电场，进入电场时的速度方向与电场方向相反；又经过一段时间T0，磁场的方向变为垂直于纸面向里，大小不变。不计重力。

（1）求粒子从P点出发至第一次到达x轴时所需时间；

（2）若要使粒子能够回到P点，求电场强度的最大值。
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【解析】
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联立式得
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15．模块3-3试题

（1）下列说法正确的是_________。（填入正确答案标号。选对1个得2分，选对2个得4分；有选错的得0分）

A．液面表面张力的方向与液面垂直并指向液体内部[来源:学&科&网Z&X&X&K]
B．单晶体有固定的熔点，多晶体没有固定的熔点[来源:学科网]
C．单晶体中原子（或分子、离子）的排列具有空间周期性

D．通常金属在各个方向[image: image65.png]


的物理性质都相同，所以金属是非晶体

E．液晶具有液体的流动性，同时具有晶体的各向异性特征

[image: image66.png]



【解析】
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（2）一竖直放置、缸壁光滑且导热的柱形气缸内盛有一定量的氮气，被活塞分割成Ⅰ、Ⅱ两部分；达到平衡时，这两部分气体的[image: image68.png]


体积相等，上部气体的压强为
[image: image69.wmf]10

p

，[image: image70.png]


如图（a）所示。若将气缸缓慢倒置，再次达到平衡时，上下两部分气体体积之比为3∶1，如图（b）所示。设外界温度不变。已知活塞面积为S，重力加速度大小为g，求活塞的质量。
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16．模块3-4试题

（1）一列简谐横波沿x轴传[image: image73.png]


播，a、b为x轴上的两质点，平衡位置分别为
[image: image74.wmf]0
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的振动规律如图所示。已知波速为
[image: image78.wmf]10

=

v

m/s，在
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s时b的位移为0.05m，则下列判断可能正确的是____________[image: image80.png]


。（填入正确答案标号。选对1个得2分，选对2个得4分；有选错的得0分）
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A．波沿x轴正向传播，
[image: image82.wmf]5
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B．波沿x轴正向传播，
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C．波沿x轴负向传播，
[image: image84.wmf]5

.
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D．波沿x轴负向传播，
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（2）如图，矩形ABCD为一水平放置的玻璃砖的截面，在截面所在平面内有一细束激光照射玻璃砖，入射点距[image: image87.png]


底面的高度为h，反射光线和折射光线的底面所在平面的交点到AB的距离分别为l1和l2。在截面所在平面内，改变激光束在AB面上入射点的高度和入射角的大小，当折射光线与底面的交点到AB的距离为l3时，光线恰好不能从底面射出。求此时入射点距底面的高度H。

[image: image88.png]
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17．模块3-5试题

（1）在光电效应实验中，用同一种单色光，先后照射锌和银的表面，都能产生光电效应。对于这两个过程。下列四个物理量中，一定不同的是__________。（填入正确答案标号。选对1个得2分，选对2个得3分，选对3个得4分；有选错的得0分）
A．遏制电压        B．饱和光电流      C．光电子的最大初动能         D．逸出功
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（2）一静止原子核发生
[image: image91.wmf]a

衰变，生成一
[image: image92.wmf]a

粒子及一新核。
[image: image93.wmf]a

粒子垂直进入磁感应强度大小为B的匀强磁场，其运动轨迹是半径为R的圆。已知
[image: image94.wmf]a

粒子的质量为m，电荷量为q；新核的质量为M；光在真空中的速度大小为c。求衰变前原子核的质量。
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